

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195 (5015)

Вторник, 4 октября 1949 года.

Год издания  
двадцатый

Цена 20 коп.

## Могучее идейное оружие большевизма

Исполнилось одиннадцать лет со дня выхода в свет классического труда И. В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)». Издание сталинской книги явилось крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии, советского народа и всего международного рабочего движения.

Книга товарища Сталина — замечательный образец творческого марксизма, неизразивный связи теории с практикой, глубокой партийности. Это — подлинная энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма.

«Краткий курс истории ВКП(б)» повествует о том, как великие вожди и учителя труда Ленин и Сталин создавали и закладывали в борьбе с многочисленными врагами могучую большевистскую партию, разрабатывали ее стратегию и тактику, вооружали ее революционной теорией. Идеи марксизма-ленинизма, оглашенные массами, стали могучей материальной силой, изменяющей мир.

Книга товарища Сталина показывает генический путь революционного движения в мире рабочего класса нашей страны, свершившего Великую Октябрьскую социалистическую революцию и открывшего тем новую эру в истории человечества. В этой книге рассказывается о самоотверженной борьбе народов СССР за построение социалистического общества. Эти всемирно-исторические победы труда народов нашей страны одержаны под руководством партии Ленина—Сталина, партии нового типа, вооруженной передовой теорией марксизма-ленинизма.

История большевистской партии показывает марксизм-ленинизм в действии. С непревзойденной силой сталинская книга обрисовывает величие Ленина, как гениального теоретика пролетариата, обобщает то новое, что внес Ленин в сокровищницу марксизма, дает классическое определение ленинизма, как марксизма эпохи империализма и пролетарских революций, марксизма эпохи победы социализма на одной части земли.

Выход в свет сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)» ознаменовал новый этап в пропаганде теории и истории большевизма. Эта книга, являющаяся величайшей теоретической сокровищницей, играет неоценимую роль в идеологическом вооружении большевистских кадров, национальной интелигенции, идейной закалке и воспитании советских людей.

«Краткий курс истории ВКП(б)» служит могучим духовным оружием братских коммунистических партий капиталистических стран в их борьбе за освобождение труда. Книга товарища Сталина учит коммунистов и всех трудающих революционной борьбы, учит своеобразно разоблачать прокапиталистов, врагов коммунизма. Подобно тому, как в свое время империалисты пытались восстановить в СССР капитализм, используя в качестве своей агентурой троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов, так ныне империалистическая реакция пытается использовать для борьбы против лагеря социализма и демократии презренную клику Тигто—Ранкевича, ставшую наименем бандой шпионов, убийц и провокаторов.

«Краткий курс истории ВКП(б)» слушают могучим духовным оружием братских коммунистических партий капиталистических стран в их борьбе за освобождение труда. Книга товарища Сталина учит коммунистов и массы трудающих изучать опыт социалистического строительства в СССР.

Сегодня в городах начинается учебный год в сети партийного просвещения. Партийные организации проходят большую работу по подготовке к учебному году. Однако, как свидетельствуют факты, в некоторых организациях не извлечены должные уроки из недостатков прошлого года.

Задача заключается в том, чтобы в кратчайший срок устранить все недостатки в комплектации сети партийного просвещения, организаций политического самообразования коммунистов и подборе пропагандистов. Необходимо более оперативно руководить работой кружков, политшкол и семинаров, глубже вникать в идейное содержание их занятий, бороться за повышение идейного уровня занятий кружков и школ, лекций, консультаций, работы партийных кабинетов.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» наши пропагандисты черпают умение раскрывать великую мобилизующую, организующую и преобразующую силу идей марксизма-ленинизма, сочетать теорию с практикой, строго проводить большевистскую партийность в идеологической работе. «Краткий курс истории ВКП(б)» — это новая коммунистическая сознательность масс. «Краткий курс истории ВКП(б)» —

(Передовая «Правды» за 1 октября).

## Колхозники Кузнецкого района выполнили план сдачи зерна государству

Вчера, 2 октября, в Международный день борьбы за мир, колхозники Кузнецкого района выполнили план сдачи зерна государству на 101,4 процента, почти в полтора раза превышающий план государственных хлебопоставок 1940 года.

Образцово выполнили первую заявку колхоз имени Калинина, возглавляемый г. Егорьевым. Он вышел на склоне «Загородной» сверх плана на 3.600 пудов хлеба. Колхоз «Брасовый комбинат» сдал сверх плана 4.000 пудов, колхоз «Пятилетка в 4 года» (председатель Герой Со-

СТРАН СОЕДИНЯЮЩИЕСЯ

## Трудящиеся Сталинска выражают непреклонную волю к борьбе за мир во всем мире

### Сделаем свою Родину еще могущественней

2 октября в городском театре имени Орджоникидзе состоялось собрание, посвященное Международному дню борьбы за мир. Трудящиеся города ушли и металли с большим удовольствием заслушали выступление секретаря Центрально-Сибирского Филиала Академии наук СССР, действительного члена Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Одиннадцать лет, истекшие со дня

выпуска «Краткого курса истории ВКП(б)»,

убедительно подтверждают силу

сталинского предвидения путей исторической

развития, показывают громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Обобщенный в «Кратком курсе истории ВКП(б)» великий опыт строительства социализма в СССР служит вдохновляющим примером для трудящихся стран народной демократии, заключающим в себе основы социализма. Переезд миллионами тружеников из этих стран в нашу страну, соединившейся с СССР, показывает громадную роль этой книги для деятельности всех братских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

этой книги для деятельности всех брат

ских коммунистических партий, для ме

ждународного рабочего движения.

Советский народ, учившийся в

СССР, показывает громадную роль

## Нота правительства СССР правительству США, Великобритании и Франции

1 октября с. г. Заместитель Министра Иностранных Дел СССР т. Громыко А. А., по поручению Советского правительства вручил послам Соединенных Штатов Америки и Великобритании и поверенному в части Франции ноту по германскому вопросу.

Ниже публикуется текст ноты, врученной послу США.

«В связи с образованием 20 сентября этого года в Бонне сепаратного правительства для американской, английской и французской зон оккупации Германии, Советское правительство считает необходимым заявить следующее.

Образование сепаратного правительства для западных зон Германии нельзя квалифицировать иначе, как завершение политики раскола Германии, проводившейся СССР, Великобританией и Францией в течение последних нескольких лет в нарушение Потсдамского соглашения, по которому эти государства совместно с Советским Союзом взяли на себя обязательство рассматривать Германию как единое целое и действовать ее преобразованием в демократическое и миролюбивое государство.

Создав сепаратное правительство для западной Германии, три державы тем самым нарушили также решения, принятые в июне месяце этого года Парижской сессией Совета Министров Иностранных Дел, согласно которым правительства СССР, Великобритании, Франции и СССР обязались продолжить свои усилия, чтобы добиться восстановления экономического и политического единства Германии.

Этот шаг правительства США, Великобритании и Франции представляет собой нарушение не только обязательств, которые они взяли на себя в отношении сохранения единства Германии, но и обязательств по заключению мирного договора с Германией, поскольку образование сепаратного западно-германского государства ведет к недопустимому затяжке заключения мирного договора с Германией, вопреки желаниям Потсдамской конференции.

Советское правительство считает совершенно недостаточными попытки правительства США, Великобритании и Франции оправдать свою деятельность по созданию сепаратного правительства в Бонне интересами германского населения. Факты показывают, что подобного рода попытки не имеют под собой почвы, поскольку всем известно, что никто и не спрашивал мнения германского народа по этому вопросу и поскольку, вместе с тем, известно, что свои мероприятия по созданию сепаратного правительства западной Германии включая в так наз. «бонскую конституцию», оккупационные власти трех держав проводили, опираясь только на узкую группу специально подобранных старых реакционных политических деятелей западной Германии, тесно связанных с иностранными финансющими кругами и находящихся в зависимости от этих кругов.

«Бонская конституция» была выработана под прямым давлением оккупационных властей западных держав, которые по существу и продиктовали основные ее положения. При этом германскому народу было навязано федеративное устройство, с которым не согласно большинство германского народа. «Бонская конституция» не только не содержит никаких положений, которые ограничивали бы господствующую роль германских монархий и консерваторов, являющихся вдохновителями и организаторами германской агрессии и служивших опорой гитлеровского режима, но развязывает им руки в их дальнейшей антидемократической деятельности. Для «бонской конституции» характерно также наличие статьи 24, в которой прямо указывается, что западно-германское государство может «передать свои суверенные права международным организациям» и дать «согласие на ограничение своих суверенных прав», что явно превращает это маркионеточное «государство» в послушное орудие западных оккупационных властей при осуществлении их агрессивных планов в Европе.

На деле «бонская конституция» является лишь признаком так называемого «оккупационного статута», предписанного западной Германией правительствами США, Великобритании и Франции. Попытка трех держав представить дело таким образом, будто этот оккупационный статут имеет целью «позволить германскому народу осуществлять демократическое самоуправление», как об этом сказано в коммюнике о западногерманских переговорах в апреле месяце этого года, находится в полном противоречии с основными положениями этого статута. Как известно, согласно этому статуту важнейшие функции государственного управления составляют монополию оккупационных властей, а германский народ фактически отстранен от какого-либо участия в осуществлении этих функций. Не говоря уже о том, что введение оккупационного статута является выражением политики, направленной на срыв заключения германского мирного договора и на недопустимое затягивание режима оккупации в Германии.

Из всего этого видно, что образование западногерманского правительства несовместимо с решениями Потсдамской конференции и является грубым нарушением этих решений, в основе которых лежит необходимость сохранения единства Германии на демократических и миролюбивых началах. Вместе с тем совершенно очевидно, что образование этого сепаратного правительства является лишь новым и при том далеко идущим проявлением политики раскола Германии, которая в нарушении решений Потсдамской конференции, проводилась правительствами США, Великобритании и Франции в течение последних трех лет.

Уже в декабре 1946 г. правительства США и Великобритании заключили соглашение об обединении двух зон, члены которого нарушено соглашение четырех держав о совместном контроле над Германией. Тогда эти раскольнические действия пытались оправдать экономическими соображениями, ссылаясь на то, что обединение американской и английской оккупационных зон, якобы, не ведет ни к расчленению Германии, ни к срыву ранее согласованной между четырьмя державами политики в отношении Германии. В действительности же, этот акт правительства США и Великобритании выражал начало открытоого поворота в политику этих государств — от Потсдамского соглашения о мире Германия в политику раскола Германии.

В течение 1947 года в американской и английской зонах оккупации Германии были проведены дальнейшие мероприятия, направленные на углубление раскола и расчленение Германии, что выразилось, в частности, в решении англо-американских оккупационных властей от отделения Рурской области от Германии и из изгнания Рура из под контроля четырех держав с передачей его под контроль США и Великобритании, а также в сепаратных англо-американских мероприятиях, сходившихся в фактическому отказу от Потсдамских решений по демократизации и демилитаризации Германии.

На Лондонских совещаниях в 1948 году три державы с участием стран Бенилюкса приняли решение о проведении новых мероприятий по расколу Германии. Эти мероприятия выражались в проведении сепаратной денежной реформы в западных зонах Германии и в западных секторах Берлина, а также в открытом подготовке к созданию правительства для западного германского правительства, отданного в руки вчерашних прислужников гитлеровского режима.

Политика раскола и расчленения Германии нашла свое завершение в принятых на совещании представителей США, Великобритании и Франции в Вашингтоне в апреле 1949 года решениях — об «оккупационном статуте» для западной Германии, который такжеложен на основу «бонской конституции», а также об образовании четырех зон Германии в соответствии с проводимой Соединенными Штатами Америки совместно с Великобританией и Францией политики в Германии, засвидетельствованной в образованию антинародного сепаратного правительства в Бонне, враждебно относящегося к решениям Потсдамской конференции о демократизации и демилитаризации Германии и не возможенным на Германию обязательствам, что несомненно с интересами миролюбивых народов Европы.

Вместе с тем, Советское правительство считает нужным заявить, что, поскольку в Бонне образовано сепаратное правительство, в Германии в наступающее время создалось новое положение, которое придает особенно важное значение выполнению задач по восстановлению единства Германии, как демократического и миролюбивого государства, и по обеспечению выполнения Германией обязательств, возложенных на нее Потсдамским соглашением четырех держав.

Правительство СССР направляет апелляционные ноты также правительствам Великобритании и Франции. (ТАСС).

## Нота венгерского правительства югославскому правительству

БУДАПЕШТ, 30 сентября. (ТАСС). 30 сентября министр иностранных дел Венгерской народной республики Дьюла Кацалай принял посланника Югославии в Будапеште Д. Ивановича и от имени правительства Венгерской народной республики вручил ему ноту следующего содержания:

«Процесс, проходивший перед будапештским народным судом с 16 по 24 сентября 1949 года по делу антигосударственных заговорщиков — Ласло Рафай и его сообщников, и приговор, вынесенный народным судом, показали, что нынешнее югославское правительство через своих венгерских агентов, в качестве слуг империалистических держав, организовало заговор, направленный на свержение венгерской народной демократии. Процесс, проходивший в Будапештском народном суде, доказал, что для организации заговора и подготовки убийства руководящих

власти

тическую шпионскую деятельность, направленную против Венгерской народной республики, безупречно выполнили свои дипломатические обязанности. Таким образом, югославское правительство в течение нескольких лет ведет себя враждебно по отношению к Венгрии и вместо осуществления дружественных и союзнических отношений оно делает все для свержения венгерской народной демократии, оказывая помощь внутренним и внешним врагам Венгерской народной республики, затаптывая в грязь венгерско-югославский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Исходя из этого, правительство Венгерской народной республики с сегодняшнего дня считает себя свободным от всех обязательств, вытекающих из указанного договора.

## О прекращении дипломатических отношений между Советским Союзом и правительством Янь Си-шана в Кантоне

2 октября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР т. Громыко А. А. сделал по поручению Советского правительства следующее заявление поверенному в делах Кантонского правительства в Монголии:

Вследствие происшедших событий в Китае, приведших к глубоким изменениям в политической и общественной жизни страны, в результате которых об-

разовалась Китайская Народная Республика и создано Центральное народное правительство Китая, — находящееся в Кантоне правительство г. Янь Си-шана не стало осуществлять власть в стране, прекратилось в провинциальном правительстве Кантоне и потеряло возможность осуществлять дипломатические отношения с иностранными государствами от имени Китая, — а это обстоятельство привело к

(ТАСС).

### Пекин

## Министру Иностранных Дел Центрального Народного правительства Народной Республики Китая г-ну Чжоу Энь-Лаю

Правительство Союза Советских Социалистических Республик настоящим подтверждает получение декларации Центрального народного правительства Китая от 1 октября с. г. с предложением об установлении дипломатических отношений между Народной республикой Китая и Советским Союзом.

Рассмотрев предложение Центрального народного правительства Китая, Советское правительство, движимое неизменным стремлением к поддержанию дружественных отношений с китайским народом и уверенным в том, что Центральное Народное правительство Китая является выразителем воли подавляющего большинства китайского народа, извещает Вас, что оно

приняло решение — установить дипломатическое отношение между Советским Союзом и Народной республикой Китая и изменить посольства.

По поручению правительства СССР Заместитель Министра Иностранных Дел А. Громыко.

Москва, 2 октября 1949 года.

## Письмо Министра Иностранных Дел Центрального правительства Китайской Народной Республики Чжоу Энь-Лая советскому генеральному консулу в Пекине

1 октября Министр Иностранных Дел Центрального Народного правительства г. Чжоу Энь-Лай прислал советскому генеральному консулу в Пекине С. Тихвинскому следующее письмо:

«Официальное письмо генеральному консулу в Пекине С. Тихвинскому.

Наставляем извещаю Вас о том, что

Я налагаю, что установление нормальных дипломатических отношений между Китайской Народной Республикой и разными государствами мира является необходимым.

Министр Иностранных Дел Центрального Народного правительства Китайской Народной Республики.

Чжоу Энь-Лай.

1 октября 1949 года, Пекин».

Председатель Центрального Народного правительства Китая Чжоу Энь-Лай прислал советскому генеральному консулу в Пекине С. Тихвинскому следующее письмо:

«При настоящем письме я направляю Вам это декларацию и надеюсь, что Вы передадите ее правительству Вашей изажемной страны.

Я налагаю, что установление нормаль-

ного дипломатического отношения между Китайской Народной Республикой и различными государствами мира является необходимым.

С тех пор, как Центральный Народный правительство Китая, на котором было представлено и единодушно принял следующие решения: провозгласить создание Центрального Народного правительства Народной Республики Китая; председателем Центрального Народного правительства Народной Республики Китая Чжоу Энь-Лай; избрать членом Центрального Народного правительства Генеральным прокурором Генеральной Народной прокуратуры и поручить им в кратчайший срок образовать органы правительства для ведения работы правительства.

В то же время Центральный Народный правительственный Совет решил: заявить правительствам всех других стран, что это правительство является единственным законным правительством, представляющим весь народ Народной Республики Китая. Это правительство готово установить дипломатические отношения с любым иностранным правительством, которое готово соблюдать принципы равенства, взаимной выигрыш и взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета.

МАО ЦЗЕ-ДУН — Председатель Центрального Народного правительства Народной Республики Китая.

1 октября 1949 года.

## Общенародный праздник газеты „Унита“ во Флоренции

РИМ, 27 сентября. (ТАСС). 25 сентября во Флоренции состоялся общенациональный праздник газеты «Унита» с участием делегаций тружеников всех областей и провинций страны, устроенный по случаю митинга коммунистической партии в честь 20-летия ее существования. На митинге присутствовало около трех миллионов тружеников.

Шестьдесят тысяч человек, в числе которых были представители различных национальных групп, итальянцев, проживающих в Италии, а также представители различных национальных групп, проживающих за границей, а также представители различных национальных групп, проживающих в Италии.

Группы тружеников проходили перед трибуной, на которой находились руководители коммунистической партии Италии.

Праздник длился весь день в аллеях парка, где Тосканская организация коммунистической партии и Федерашион коммунистической молодежи построили целый город павильонов, площадок, атракционов, выставок печати.

Вечером в парке состоялся грандиозный митинг, на котором заместитель секретаря коммунистической партии Луиджи Понти сообщил, что, в результате упорной самоотверженной работы партии по распространению ее печати, тираж газеты «Унита» по воскресеньям днем неоднократно достигал невиданных для Италии цифр — в один миллион экземпляров.

Затем слово взял Пальмиро Тольятти, встреченный с энтузиазмом сотнями тысяч участников праздника. Отметив, что этот праздник является всего лишь одним из наиболее грандиозных — из 1200 праздни-

ков и манифестаций, состоявшихся во всех центрах страны по случаю месячника коммунистической печати. Тольятти сказал:

«Мы можем считать, что менее чем за месяц в этих праздниках принял участие

около трех миллионов тружеников.

С большим энтузиазмом, чем в прошлые годы, они выразили свою преданность и привязанность к нашей коммунистической партии, которая провела их через сотни битв, которая поведет итальянский народ к победоносной битве будущего.

### Извещение

4 октября, в 7 часов вечера, в Молотовском районном комитете Молотовского района Совета депутатов тружеников состоялся заседание постоянных комиссий Молотовского района Совета депутатов тружеников.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор П. С. Канаев.

КУЗНЕЦКОМУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЕТСЯ

для монтажа металлоконструкций: прорабы, мастера-десятиники, слесари-монтажники, верхолазы.

С предложением обращаться в отдел

найма и увольнения завода по адресу:

г. Стадинск, ул. Мичурин № 28

Отдел найма.

Зак. 7915, тир. 11.520.